

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

Један блеф

— Немачка офанзива против Русије —

Од како је измењен режим у Русији, немачка штампа није престајала наговештавати и предсказивати офанзиву на руском фронту. Из Берлина су на све стране протурале вести о евентуалном нападу у правцу Петрограда, и о великим припремама, које се ради тога чине. „Берлинер Тагеблат“ писао је: „Концентришу се знатне снаге ради једне успешне акције у правцу Петрограда. Никад није било подеснијег тренутка за офанзиву против Русије.“ Међутим, извесни немачки листови, као „Форверц“ држали су тобоже, како би та офанзива била нецелисходна и апсурдна данас, када је револуционарна Русија готова да закључи засебан мир.“ Осим тога, неки немачки политичари давали су изјаве, како би требало избегавати уопште сукобе на рускоме фронту, да се у Новој Русији не би подгрејала давнашња мржња против свега што је немачко. Док је се дакле с једне стране претило офанзивом и уништењем новог стања у Русији, с друге стране је се указивала велика и чудна „пажња“ према новоме руском режиму.

„Новоје Времја“, коментаришући немачке претње са офанзивом у правцу Петрограда вели сасвим уместно: „Напад на Петроград је најновији немачки блеф, којим се циља да се изазове пометња у новом реду ствари у Русији“. Али, тај немачки блеф остао је без икаквог дејства на прилике у Русији. Руски фронт данас је јачи и отпорнији но икада. Одбрана Петрограда обезбеђена је апсолутно мерама, које је предузео генерал Александер. Полет и одушевљење руских трупа јединствени су. Цела руска војска дише данас једним духом и свеснија је но икада великога задатка, који јој у рату припада. Провизорна Влада организовала је снабдевање војске свима потребама, и довела је потпуно у ред свеслужбе позадине. Немар и недостаци старог режима отклоњени су сасвим. Једнодушност Нове

Русије за настављање рата до краја апсолутна је. Немачки напад у правцу Петрограда имао би да се разбије о челични отпор и силно одушевљење храбрих ратника предоружене Русије.

Овај најновији немачки блеф је веома провидан. Ново стање у Русији забринуло је јако владајуће кругове у Немачкој. „Келнише Цајтунг“ констатовало је сасвим тачно, да је Нова Русија много опаснија од старе. Пошто су пропали покушаји преговора о засебном миру, немачка влада покушава, да помете ствари у Русији претњама за отпочињање офанзиве. Међутим, утврђена је чињеница, да је данас немачка војска немоћна да предузме ма какву офанзивну акцију. Немачке резерве исцрпене су потпуно. Савезничка надмоћност не само у људству, већ и у ратној материјалу успостављена је коначно. Битка на Соми, највећа и најзначајнија у овоме рату, привукла је све немачке снаге и исцрпљује их постепено. Немци су немоћни да предузму акцију на ма којем другом фронту. Зато су њихове претње са офанзивом у правцу Петрограда само је један обичан блеф, потпуно својствен Немцима.

ИЗЈАВА Г. МИЉУКОВА

О руско-савезничким уговорима

— Лондон, 4 маја

Објашњења која је Провизорна руска Влада дала извршном одбору радника и војника поводом ноте министра спољних послова успоставила су тишину и ред.

По том питању г. Миљукон дао је следеће објашњење дописнику „Интел Пресе“: „Објаснио сам члановима извршног одбора радника и војника да је немогуће влади да објави тајне уговоре. Нико од оних који их познају, не може тврдити да су ти уговори анти-демократски или опасни. Није њих редиговао цар нити бивша влада него су сами Савезници одредили а цар их

је усвојио. Ја их не могу објавити без пристанка Савезника. Ови уговори консолидирају са демократским надама свију демократских народа, ради стварања нових националних граница а у циљу да се установи европска карта саобразна принципу народности и раса да би се на тај начин успоставила основа једног трајног мира. Сада је ситуација јасна. До мира се може доћи само после тешке борбе.

НЕМАЧКО ПРИЗНАЊЕ

— Савезничка надмоћност —

— Лондон 4. маја.

Немачки листови почињу отворено признавати Савезничку надмоћност на западном фронту. „Фосише Цајтунг“ пише о последњим операцијама на Соми следеће: „Ништа не може противстати надмоћности у материјалу. Енглеви су нагомилали огромну количину топора тешког калибра, против којих је свака одбрана немоћна. Ми смо се морали повлачити. Ми нисмо могли спасти сав наш материјал, али смо учинили неупотребљивим топове. Ми признајемо, да је британска војска напредовала, али верујемо, да она ипак неће успети да пробије фронт.“ Овакав начин писања показује најбоље, каква је данашња војна ситуација Немачке.

Страна штампа

Америка у рату

„Келнише Цајтунг“: „Берлинер Тагеблат“ тврди: да рат не би избио између Сједињених Држава и Немачке, да је овакав Енглеска потписала уговор о арбитражи. Међутим, тај лист забравља, да би, да је такав уговор постојао, једна међународна комисија имала да реши, да ли је Немачка имала право на крајњи сумаренски рат. Немачка би се дакле морала одрећи сумаренског рата. Јасно је пак, да она не би могла на то пристати, те би још унапред повредила уговор.“

Криза у Немачкој

„Берлинер Тагеблат“: „Државни комесар, за исхрану у Пруској, г. Михелис, одлучио је да примени строге мере за узакљивање намирница. Претресе ће вршити нарочите комисије уз припомоћ војске.“

Грчка штампа

»Македонија«: Хаџопулос код Битоља!

После дугог лутања, босоног, у ритам, гладан, стигао је прошле недеље у Воден а јуче у Солун Ђорђе Карџис, из Агриније, који је припадао војсци презреног Хаџопулоса. Овај је војник изјавио следеће:

»Служио сам у 27. пуку који је становао у Солуну. После демобилизације отишао сам послом у Кавалу. Још сам носио војничко одело, и кад је заробљен корпус одратног Хаџопулоса Бугари ме силом поведоше с њим.

6. јануара, преко Софије, где су нас наоружали бугарским пушкама, Немци нас спроведоше на битолски фронт. И отада војници Хаџопулосови, са подофицирима на челу — официри се не виђају нигде — налазе се у другој линији.

Држе нас у засебном логору, и терају нас да копамо ровове и правимо војне путеве.

Дају нам по 100 драма хлеба дневно. Он је најгоре каквоће, и већина наших војника болује од стомачних поремећаја. Сваких петнаест дана дају нам сочива или уопште варива, а врло ретко меса. Неки пут што су нам дали било је псеће а говорили су нам да је... зечје.

Огорченост војника и подофицира не да се описати. Она је нарочито управљена на Хаџопулоса, о коме кажу да у бугарској униформи служи у германско-бугарском штабу.

Већина су венизелисти. У Герлицу, официри су сваког дана тукли на десетине војнике који су исказивали своја уверења.“

На крају Карџис је изјавио да наши војници, према којима Германско-Бугари имају страшно неповерење и које не пуштају да се приближе рововима, носе бугарске униформе, и да се официри жандармеријски и жандарми валазе у Берлину, где... и служе. (Број 1930) Пол Лви.

Италијанска офанзива

Велика припремна акција

— Рим, 4. маја.

Званична нота која је објављена синоћ каже: Офанзивна акција која је у току развија на фронту Јулијанских Алпа и која је објављена у данашњем коминикеу отпочела је после интензивне и методичне артиљериске припреме.

Артиљериска је борба отпочела првог маја на целој линији од Толмина до мора и деј-

ство се је постепено повећавало до 2 маја у јутру када је постало врло интензивно. Непријатељска је реакција била слаба за време прве фазе италијанског бомбардовања.

Рекло би се да су Аустријанци изненађени Њихова артиљериска активност била је енергична другог маја и разрушила је многе италијанске ровове. И поред те јаке ватрене буре на одређеним местима око подне, италијанска је пешадија искочила из ровова одлучно идући ка објектима које је требало да заузме. Стрменит положај ових објектива представљао је велику тешкоћу нарочито висови на левој обали код Соче од Плаве до кланца код Салкара. Њихове врло стрме падине покривене стенама на којима се налази по где где жбуње, саме по себи представљају препреку на пешачко напредовање.

Узастопне јако утврђене линије, снабдеване са дубоким пећинама и располагајући са свима дефанзивним и офанзивним средствима брани непријатељ под заштитом артиљерије која је смештена на повољном месту и која туче унакрсном ватром. И поред свега овога италијанска пешадија напредује. Драгоцени полскаји су заузети. Заробљеници стално пристижу.

Непријатељ пред сломом

»Тан« од 23. априла 1917.

Блок централних држава не бори се више за победу. Он се бори само да избегне пораз. План превласти над светом пропao је. Жељени плен изгубио се. Улазак Америке у акцију разбио је и последње наде. Сваки од наших непријатеља труди се да измакне казни и све бриге ових управљене су на што бржи мир.

Сви непријатељски народи траже од својих влада мир, утолико пре што им је он редовно обећаван, да би се добиле што веће жртве. Али те владе нису способне да га даду, јер не зависе од њих и јер не би могле да сада приме мир, који би им потписао сопствену осуду.

Савезнички циљеви рата познати су. Америка је додала своју вољу, да би осигурала триумф демократског принципа у свету. Федералне самовладе Берлина и Беча не могу се подесити овим околностима. Њихова је победа немогућа, и само мир може отклонити њихов коначан пораз. Централне државе одлучиле су дакле да се послуше данас жељама мира да би изазвале даље жртве својих народа.

Нове књиге

Изааша су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:
Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.
На помолу. Од Ива Ђипкића. Цена 1'50 д.
Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредила Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредила Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Војур. Српска читанка. Приредила: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Књиге се могу добити:
 1) Код издавача **Николе Л. Брајна**, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. **С. Стефановића** царица, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У српској књижевни М. Ристивојевића улица Ники 35 уз ресторацију Београд.

4) На фронту овлашћен је г. **М. Богдановић**, фотограф, да слуша прегледати и врши пољурбине

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричких болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу
 прима у својој клиници од 3 до 6 и по час. по подне.
 Улица Егнатија бр. 314.

Посећујте

једини српски ресторан I. реда
„Подриње“

преко пута наше финансијске Делегације, до рибарске пијаце, улица Булгароктон бр. 34, горњи спрат.

Димања српска кујна под управом мсје жезе, вина I-ог квалитета, кас: грчко, талијанско, француско медок, а за нарочиту препоруку старо црно «Велика Србија» у флашама.

Послуга одлична, чистота примерна. Цене су умерене.

Закупац
 Раја Томић Лозничанин.

Уредништво „Вел. Србије
прима огласе по умереној цени.

Кафтану „Авала“

Више ресторана »Београд«
 Ники ул. бр. 35 — морско пристаниште

Узео сам под закуп од 1. маја и одпочео рад. Исту сам радњу реновирао и у свему удеско по српском начину.

Снабдео сам је са чистим природним пићем, одличном српском кафом и осталим.

Препоручујући се мојим Србима, молим их да ме посећују и пробаве слободно време уживајући у лепом изгледу на море.

Два билијара стоје на расположење за играње.

Моли за посету
 Васа Стојковић, Београђанин

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гибаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ћулбастија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ
Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану, ул. престолонаследника Ђорђа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убрзгивања Неокатварзана као и новог француског препарата «Галил» противу сифилиса.

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првм највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуванциницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К^о ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета. Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Париска хируршка зубна клиника
Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, улнца Птоломеон 37, угао
 улице Венизелос 97.

Српско Трговачко друштво а. Д.

СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштомским и путницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе

и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин.	1'---
„ Гиубек	„	0'80
„ Јаки	„	0'65
„ Аџрос	„	0'50